


La Universidad de Navarra inaugura este jueves su Museo con la presencia de los Reyes de España

- Más de 1.500 invitados, entre personalidades del mundo artístico, agentes culturales y patronos, acudirán a los actos inaugurales previstos para los días 22 y 23

	Pamplona, 20 de enero. Los Reyes de España presidirán este jueves, 22 de enero, la inauguración del Museo Universidad de Navarra. Felipe VI y Letizia Ortiz abrirán así la programación del centro, que se iniciará con cinco exposiciones y la actuación de la Compañía Nacional de Danza, que realizará dos representaciones los días 22 y 23. 
	Más de 1.500 invitados acudirán a los diversos actos inaugurales, entre personalidades del mundo artístico y cultural, agentes culturales, patronos, y empresarios de procedencia local, nacional e internacional.
	En la apertura del Museo, los Reyes estarán acompañados, entre otras autoridades, por el rector, Alfonso Sánchez-Tabernero; y la presidenta del Gobierno de Navarra, Yolanda Barcina.
	Tras la llegada al centro, prevista a las 11.30 h., los Reyes saludarán al comité de dirección del Museo, al comité artístico, a los miembros del Patronato, así como al arquitecto del edificio, Rafael Moneo. 
	A continuación, realizarán una visita a las salas expositivas. En concreto, recorrerán cuatro salas de la colección de María Josefa Huarte, con obras de Tapiès, Oteiza y Palazuelo, entre otros, y la sala de exposiciones temporales, con obras de Iñigo Manglano-Ovalle. En la visita les acompañarán, además del rector y la presidenta del Gobierno de Navarra, el director general del Museo, Jaime García del Barrio; y Valentín Vallhonrat, miembro del Comité Artístico, quien explicará a los Reyes la colección.
	Una vez finalizado el recorrido por las salas los Reyes firmarán en el Libro de Honor del Museo y a continuación tendrá lugar el descubrimiento de una placa conmemorativa, con la que quedará inaugurado el centro. Los actos finalizarán con una fotografía de grupo junto a 80 estudiantes de la Universidad de Navarra, el equipo del Museo y algunos artistas vinculados.

Mes de puertas abiertas

	A partir del próximo día 22, el Museo iniciará un mes de puertas abiertas. Las primeras cinco exposiciones programadas, con las que abre el Museo, permitirán ver los legados de María Josefa Huarte y José Ortiz Echagüe; e incluyen las muestras The Black Forest, de Íñigo Manglano-Ovalle (22 enero-octubre); El mundo al revés: El calotipo en España (22 enero-26 abril), y The Third Place, del navarro Carlos Irijalba (22 enero-19 julio).










INFORMACIÓN PARA LOS MEDIOS:

ACREDITACIONES (RECORDATORIO):

Los periodistas que deseen asistir al acto tienen que solicitar su acreditación a través de esta web (plazo hasta el miércoles 21 a las 12 h.):
http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/1910/Acreditaciones-de-Prensa#presentacion

El día de la inauguración los medios tienen que estar en el Museo a las 10.30 h. para recoger las acreditaciones.

ORDEN DEL ACTO:

· Llegada de SSMM al Museo (11.30 h.). Saludo a autoridades civiles y académicas, al arquitecto Rafael Moneo y a los miembros del Patronato.
· Visita a las salas expositivas.
· Firma en el Libro de Honor del Museo
· Descubrimiento de la placa
· Cóctel
· Foto conmemorativa de grupo. En la escalera de entrada (si el tiempo no lo permite se realizará en el Teatro)

Los medios gráficos pueden grabar imágenes de la llegada, del descubrimiento de la placa y de la foto final. El resto de la visita es privada, aunque se podrán tomar imágenes y sonido de la visita a las salas expositivas a través de distribuidores de audio y video. Asimismo, tras el acto se subirán por FTP imágenes de la inauguración del Museo. 

ftp.promecal.es
usuario: c6ocasional1
contraseña: jules89


SALA DE PRENSA

La sala de prensa contará con:

- Señal de audio con conexión canon de audio balanceado.
- Señal vídeo compuesto y vídeo SDI con conector BNC.
- Pantalla de televisión para seguir el acto.
- Conexión WIFI con el usuario wifimun@unav.es y la contraseña: Museo2015.
- Conexión ADSL.
- Puestos de trabajo para redactar y algunos ordenadores.
- Teléfonos fijos

RECURSOS PARA MEDIOS

El miércoles 21 por la tarde se subirán al FTP imágenes de recurso de las salas expositivas que visitarán los Reyes el día 22. Además, los medios podrán visitar por la tarde las salas (más tranquilamente y sin gente) de 16 a 18h. Podrán tomar fotos y vídeo. Luego el Museo se cierra para atender únicamente la gala del teatro. Rafa Llano (portavoz) y/o Santiago Olmo estarán allí para atenderles. 
[bookmark: _GoBack]
Cortes de sonido sobre el Museo:

Jaime García del Barrio, director general del Museo:
http://www.unav.es/98.3/doc/15/MUN/garciabarrioprotagonistasinauguracion.mp3
http://www.unav.es/98.3/doc/15/MUN/garciabarrioparasociedad.mp3

Alfonso Sánchez Tabernero, rector de la Universidad de Navarra
http://www.unav.es/98.3/doc/15/MUN/rectorunpuente.mp3
http://www.unav.es/98.3/doc/15/MUN/rectoralumnosenelmuseo.mp3

Entrevistas completas

* Jaime García del Barrio: el texto es http://www.unav.edu/web/vida-universitaria/reportajes/museo/entrevista-director y el sonido: http://www.unav.es/98.3/doc/15/01/150119noticiasdelcampus.mp3

* Alfonso Sánchez-Tabernero: el texto es http://www.unav.edu/web/vida-universitaria/reportajes/museo/rector y el corte de sonido es http://www.unav.es/98.3/doc/15/01/150120noticiasdelcampus.mp3.

Asimismo, el día de la inauguración se habilitará una web con recursos para medios: http://museo.unav.edu/gala-inaugural/prensa

La página incluirá:

- Orden de actos del día e información práctica
- Dossier prensa de las exposiciones
- Dossier Compañía Nacional de Danza
- Nota de prensa del día
- Fotografías
- Datos de contacto

COMPAÑÍA NACIONAL DE DANZA:

Los medios están invitados a un pase de prensa con la Compañía Nacional de Danza, el jueves 22, a las 16.30 h., en el Auditorio del Museo. Estarán José Carlos Martínez, director artístico de la Compañía; y Carlos Bernar, director de producción escénica del Museo para atender preguntas de los redactores. 

CONTACTOS:

Elisa Montserrat
Directora de Comunicación del Museo
637 532 826

Jesús Díaz
Director de Comunicación Externa de la Universidad
629 669 449

Información específica para televisiones:
Mónica Chocarro: 670 763 909 

Información específica para radios
Iñaki de Lorenzo: 699 422 243

Información específica sobre acreditaciones
Begoña Echevarne: 639 706 070 
