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Transcripción del discurso de SM el Rey don Felipe VI en la inauguración del Museo de la Universidad de Navarra

	Pamplona, 22 de enero. En primer lugar quería agradecer las palabras del Rector y también pedir disculpas porque les hemos tenido esperando mucho tiempo, pero realmente la exposición lo merecía. Estamos muy impresionados y agradecidos por este enorme esfuerzo que supone el Museo.
Saludamos, obviamente, a las autoridades: a la presidenta, al rector de la Universidad, todas las autoridades aquí presentes y a tanta gente que ha venido convocada por esta inauguración en Pamplona. Tantas personas que representáis los diversos sectores de la sociedad navarra. Ministro, gracias también por acompañarnos en esta ocasión.
Permitidme que aproveche la ocasión para expresaros de corazón la alegría que siempre nos produce a la Reina y a mí venir a Navarra, antes como Príncipes de Viana y ahora como Reyes. Y es que no hace mucho que vinimos a Leyre a la entrega anual de los Premios Príncipe de Viana y ahora lo hacemos por primera vez como Reyes.
Quiero transmitiros a todos los hombres y mujeres de Navarra, de esta noble tierra, nuestro saludo lleno de afecto, lleno de gratitud por hacernos sentir siempre tan bienvenidos entre nosotros. Y también quiero reiterar nuestra admiración y nuestro aprecio a vuestra historia, vuestras culturas y tradiciones e instituciones, a vuestra contribución leal y orgullosa al ser y el devenir de España.
Pero esta visita tiene, como es obvio, un motivo muy concreto: inaugurar este nuevo Museo de la Universidad de Navarra y subrayar su importancia como magnífica muestra de cultura, de arte, de mecenazgo y de servicio a la sociedad. Efectivamente, este Museo tiene sus raíces en el espíritu de servicio a la sociedad de personas que merecen el máximo reconocimiento, especialmente María Josefa Huarte, su familia aquí presente, y José Ortiz-Echagüe, cuya familia también nos acompaña. Felicidades a vosotros y gracias.
Así también queremos agradecer la labor de los patronos, personas, empresas y fundaciones, cuya ayuda está contribuyendo enormemente al desarrollo de este proyecto.
Destaco también, naturalmente, a Rafael Moneo, el autor de esta obra, que tiene la rara condición de ser doble premio Príncipe, de Viana y de Asturias; no hay muchos, creo que cuatro. Le felicitamos por esta nueva creación suya, un edificio espléndido, que enriquece aún más el gran patrimonio cultural de esta tierra.
Nuestro patrimonio artístico es ciertamente inmenso y supone uno de los grandes legados y atractivos. Sin embargo, no podemos conformarnos con una conservación y una difusión adecuadas, por importantes que sean, que efectivamente lo son. Hemos de enriquecer continuamente el patrimonio, fomentando, animando, promocionando la producción artística en todos sus niveles.
Hoy tenemos aquí ejemplos presentes: Iñigo Manglano-Ovalle y el joven navarro Carlos Irijalba. A ellos hay que animarles a continuar esta creación, que a todos nos enriquece.
Por esa naturaleza al mismo tiempo museística y académica, no tengo duda de que este centro puede contribuir enormemente al avance de este país en materia de educación y de cultura. El verdadero arte es siempre escuela de valores positivos. Y este museo es un buen ejemplo de que en la sociedad española hay muchas personas e instituciones capaces de trabajar unidas por el bien común y de asumir con esfuerzo, con determinación, nuevos retos que supongan progreso para todos.
Termino ya con mi felicitación a la Universidad de Navarra junto a la Reina por este nuevo hito en su trayectoria de buen hacer y de contribución al progreso cultural educativo de Navarra y de toda España. Muchas gracias y felicidades a los comités de dirección y artístico del Museo, a los patronos y mecenas, a los constructores y a todos los que han colaborado o apoyado este proyecto, que ya es hoy una espléndida realidad. Muchas gracias y felicidades.
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